

织密困难群众的幸福网

——市开发区构建救助体系促脱贫工作侧记

自脱贫攻坚行动开展以来,市开发区精心构建覆盖广泛的救助体系,使之成为给困难群众遮风挡雨、排忧解难的保障网、兜底网、幸福网。

应保尽保 让困难群众有更多获得感

今年,该区农村低保补差标准从原先的每人每月210元提高至255元;农村特困供养对象标准,从去年人均455元增加到552.5元;在临时救助项目中,最高救助标准提升到5000元……不断增长的数据,是经济发展成果越来越多用于民生的有力佐证,更是困难群众走出困境的希望所在。

关爱困难群体,还体现在一个个细节中。在物价上涨的大背景下,市开发区结合上级有关文件精神,于2019年探索建立社会救助和保障标准与物价上涨挂钩的联动机制。连续1年时间,在发放低保金的同

时,发放物价上涨补贴,让低保补贴“跑赢”物价增速。

普惠中体现特惠,是该区民生工程的亮点之一。在今年的实施过程中,城乡低收入家庭中重度残疾人和重病人员,在不分户的情况下,也可将其单独纳入低保范围,全额发放低保金。结合疫情对困难群体的影响,该区大力推进低保边缘户扩面工作,对重度残疾人和其他特殊群体,实施“单人保”。

临时救助 危急困境彰显政府关怀

如何让遭遇意外变故的困难群众尽快脱离困境?临时救助犹如一场场“及时雨”,润泽困难群众心田。

日前,记者从市开发区陈集镇了解到,该镇已建立“救急难”救助体系,困难群众遭遇火灾、交通事故、重大疾病等意外变故,导致基本生活暂时出现严重困难,均可

以向村居或民政部门申请临时救助。

陈集镇党委副书记、镇长黄贤立介绍说:“临时救助制度是一种应急性、过渡性的救助,也是一种健全完善托底性的民生保障制度。”

家住陈集镇七一社区居民袁少丹,正为4岁的儿子在齐鲁医院治病犯愁,陈集镇民政办工作人员在水滴筹上看到了她的求助信息,于是立即开通绿色通道,送上了第一笔救命钱;栗广川在陪护妻子住院时,突然接到了社区干部打来的申领临时救济的电话,一时,让这个正为缺钱治病发愁的男人感动……每一个小小的片段,都见证着一份温润民心的情怀,刻录着该区提升“民生温度”的孜孜追寻。

兜底保障 助力打赢精准脱贫攻坚战

市开发区民政部门整合项目资

源,统筹资金使用,全力服务精准扶贫、精准脱贫,坚持把兜底保障工作作为补齐民生短板必须坚守的底线和屏障,为脱贫攻坚决战决胜贡献民力力量。目前,全区农村低保对象、特困供养对象与建档立卡贫困人口信息实现精准对接,两类对象情况明、数据准,真正做到应保尽保、应扶尽扶。

为圆满完成“最低生活保障兜底保障一批”的工作任务,按照低保与扶助政策“两线合一”要求,该区根据省市文件精神,制订出台了《关于做好民政兜底保障工作的通知》《关于加强村居最低生活保障工作的通知》等文件,建立健全了农村低保保障标准增长机制、农村低保与兜底扶贫量化调整机制,确保农村低保标准按年度动态调整不低于省定扶贫标准。

记者 黄啟峰 通讯员 刘光红

◀9月9日,市开发区党委书记、管委会主任李国珍一行到佃户屯中学(菏泽一中第一附属初中)、市第一中学、市实验小学开展慰问活动,为教师们送去节日的祝福,并向学校送上慰问金。李国珍亲切地与学校领导、教师代表交谈,他希望广大教师牢记教育使命,在教育的道路上不断探索,继续努力,培养坚定的职业操守,坚持立德树人的思想信念,继续尽心尽力培养祖国的下一代。

记者 黄啟峰 摄

区领导现场解决项目建设难题

本报讯(记者 黄啟峰)近日,市开发区党工委副书记、管委会常务副主任练建军一行现场调度重点在建项目施工进展情况,并就项目建设中存在的问题和困难进行协调解决,全面推进项目建设进度。

练建军强调,要牢固树立“项目为王”的理念,创新推进项目建设的思路举措,积极破解项目建设中遇到的制约因素,为项目建设提供有利条件。要强化时间观念,合理调度管理,对照目标任务和工作进度,倒排工期,全力加快各项工程建设进度,确保重点大项目高质量按期完工。

建功立业 回报社会

——记市人大代表、天久实业集团总裁张钊

“在市场经济呼唤新动力的今天,责任与担当是企业生存发展的长远之策。我们要在创新创业中彰显责任担当,重创新、树品牌,坚守绿色发展底线,走好走稳民营经济健康发展的转型之路。”日前,记者来到市开发区陈集镇采访,市人大代表、山东天久实业集团总裁张钊这样说。

张钊于2015年12月加入中国共产党,现任天久实业集团有限公司党委书记、总裁。几年来,他带领团队勇挑重担,不断创新,硕果累累。

新时代、新担当、新作为。“为感恩而创业,为责任而奋斗,为发展而创新,为贡献而拼搏。”进入话题,谈及企业发展成就,张钊说,“我们企业能够长足发展,就得益于秉承的这一发展理念。”

企业发展快,全靠头雁带。张钊善于积累,重视科技人才的培养和引进。该集团与多家国内外知名大学合作成立实验室,相继开发了大豆肽、小麦肽、牡蛎肽等高科技含量、高附加值的新产品。

天久集团公司完善人才管理办法,打造星级大学生公寓和专家公寓,营造优越的工作生活环境,用诚心、真心、爱心,确保人才“留得住”。2019年,集团公司分别成立了专家委员会和山东省首家碳水化合物产业联盟,30余名教授、博士、硕士等高端科技人才落户天久,成为公司创新发展的坚强后盾和智力支撑。

“作为企业代表,我关注着企业创新发展、健康发展,但我更注重人大代表建功立业,凝心聚力助力乡村振兴。”张钊说。

该公司与省农科院、省农业大学等院校紧密合作,建立了“专家基地+山药种植户+龙头企业”的发展模式,实现了农副产品加工转化增值,形成了陈集山药的全产业链持续发展。山药种植面积由2015年的4.5万亩,增加到2019年的20万亩,亩产均增15%以上,亩增效益3000元以上,带动和辐射周边县区9个行政村、7000多户农民整体脱贫。

“吃水不忘挖井人,回馈社会、造福乡邻,是我们应尽的责任。”张钊动情而感慨。

企业创新发展的同时,带领周边群众脱贫致富。公司主动承担了省级、市级贫困村扶贫工作,免费向焦庄村提供紫薯苗并兜底收购紫薯;为解决焦庄村群众出行不便的问题,捐款10万元用于道路硬化;高价流转农民的土地1500亩,创建山药基地2万亩;投资500万元建设了扶贫大棚采摘园,优先聘用贫困户入园务工,让贫困户实现了稳定脱贫。

新冠肺炎疫情期间,张钊带领公司全体员工,多次捐款捐物,累计达180余万元,为助力武汉战胜疫情做出了积极贡献。公司每年向省扶贫基金会捐款50万元,每年通过“慈善一日捐”捐款15万元,每年为学校捐助教育基金20万元。几年来,集团公司及张钊个人各向社会各界捐赠累计达800多万元。

“代表履职路,依然在前行,我将在这个平凡而伟大的岗位上继续奉献我的青春和热血,不忘初心,忠诚担当,砥砺奋进。”张钊坚定地说。

记者 黄啟峰 通讯员 苑肇波

市开发区联合菏泽技师学院推进产教融合

本报讯(记者 黄啟峰)9月11日,市开发区与菏泽技师学院举行推进产教融合、加强产学研全面战略合作签约仪式。菏泽技师学院院长乔忠义,市开发区党工委副书记、办公室主任刘勇参加活动。

签约仪式前,乔忠义一行来到鲁西南大数据中心、大唐5G、凯维思轻量化制造、康沃动力、精进电动等企业实地参观。签约仪式上,双方签署战略合作协议,大唐智创、精进电动、凯维思轻量化智能制造研究院(菏泽)有限公司等企业负责人与菏泽技师学院签订校企合作协议。

刘勇在讲话中指出,这次战略合作的签约是推动市开发区产学研深度融合的又一强力举措,希望双方以本次战略签约仪式为契机,以推动产学研快速发展为宗旨,在学术、科研、管理、人才培养等各方面进一步加深合作交流,努力实现资源共享、强强联手,为市开发区产学研研究事业作出更大贡献。

乔忠义表示,菏泽技师学院将充分发挥自身优势,积极与市开发区开展平台共建、专业人才培养等全方面的战略合作和交流,在合作中创新,在共赢中发展。



讲文明 树新风
菏泽市原创公益广告

“文明健康
有你有我”

爱国敬业
富强民主
文明和谐
平等公正
诚信友善

科学 饮食



创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人